ДОВЕРЕННОСТЬ
 [Город, дата выдачи]
Я, гр. Российской Федерации [Фамилия Имя Отчество], [дата рождения] года рождения, место рождения: [наименование места рождения], гражданство: [Российская Федерация], пол: [мужской/женский], паспорт гражданина Российской Федерации [серия] № [номер], выданный [наименование органа, выдавшего паспорт РФ] [дата выдачи], код подразделения [цифровой код], адрес регистрации по месту жительства: [город, улица, дом/строение/корпус/квартира], (именуем[ый/ая] в дальнейшем «Доверитель) настоящей доверенностью уполномочиваю:
гр. [Фамилия Имя Отчество], [дата рождения] года рождения, место рождения: [наименование места рождения], гражданство: [Российская Федерация], пол: [мужской/женский], паспорт гражданина Российской Федерации [серия] № [номер], выданный [наименование органа, выдавшего паспорт РФ] [дата выдачи], код подразделения [цифровой код], адрес регистрации по месту жительства: [город, улица, дом/строение/корпус/квартира]
и/или
гр. [Фамилия Имя Отчество], [дата рождения] года рождения, место рождения: [наименование места рождения], гражданство: [Российская Федерация], пол: [мужской/женский], паспорт гражданина Российской Федерации [серия] № [номер], выданный [наименование органа, выдавшего паспорт РФ] [дата выдачи], код подразделения [цифровой код], адрес регистрации по месту жительства: [город, улица, дом/строение/корпус/квартира]
[может быть указано неограниченное число поверенных]
далее, совместно или по отдельности, именуемые «Поверенный», 
· представлять интересы и вести дела Доверителя на всей территории Российской Федерации в отношения с любыми третьими лицами, вне зависимости от их организационно-правовой формы или страны регистрации, их территориальными подразделениями, представительствами, филиалами, в том числе, но не ограничиваясь, в кредитных, страховых, медицинских организациях, при взаимодействии с онлайн-сервисами, провайдерами интернет-услуг, различных онлайн-платформах, а также в государственных органах власти, в государственных учреждениях и компаниях, в налоговых органах, органах Фонда социального страхования, органах Пенсионного фонда Российской Федерации, территориальных фондах Федерального фонда обязательного медицинского страхования, Военных комиссариатах Российской Федерации, органах записи актов гражданского состояния (ЗАГС), органах нотариата, нотариальных конторах, многофункциональных центрах (МФЦ), в правоохранительных органах Российской Федерации, включая органы внутренних дел, прокуратуры, полиции, ГИБДД, органы дознания и следствия, органы Следственного комитета, органы Федеральной службы войск национальной гвардии, органы Федеральной службы безопасности, органы Федеральной службы судебных приставов, таможенные органы, а также иных контрольно-надзорных органах, с правом получения и подачи в них запросов, заявлений, жалоб, предложений, справок, протоколов, актов, а также других юридически значимых документов, в том числе касающихся сведений, составляющих банковскую тайну (включая сведения о любых операциях по счетам, о счетах и вкладах), сведений, составляющих коммерческую тайну, врачебную тайну, тайну переписки, телефонных переговоров, почтовых отправлений, телеграфных и иных сообщений, передаваемых по сетям электросвязи и сетям почтовой связи, сведений, отнесенных к персональным данным, а также сведений по индивидуальному персонифицированному учету;
· представлять интересы Доверителя по любым вопросам в отношениях с Федеральной налоговой службой Российской Федерации, всеми ее территориальными отделениями и подразделениями, для чего Поверенному предоставляется право подписывать и представлять налоговые декларации, в том числе специальную декларацию в соответствии с Федеральным законом от 08.06.2015 N 140-ФЗ "О добровольном декларировании физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", а также любые истребуемые налоговыми органами документы и сведения, получать требования, справки, акты, решения по результатам проверки, а также иные документы, адресованные доверителю, давать пояснения по вопросам подготовки и представления налоговой отчетности, исчисления и уплаты налогов и сборов, любых иных отчетов и отчетности, подписывать и представлять уведомления об участии в иностранных организациях (об учреждении иностранных структур без образования юридического лица), уведомления о контролируемых иностранных компаниях, подписывать и представлять отчеты о движении денежных средств по счетам (вкладам) в банках и иных организациях финансового рынка за пределами территории РФ, давать пояснения по вопросам, возникающим при проведении налоговых и административных проверок, принимать участие в рассмотрении материалов проведенных налоговых и/или административных проверок, материалов административных и/или налоговых разбирательств, направлять письма, запросы, обращения, заявления и получать ответы, справки, акты, письма решения и иные документы, адресованные доверителю, получать корреспонденцию, адресованную доверителю в организациях почтовой связи, совершать все иные законные действия, связанные с выполнением возложенных функций;
· продавать принадлежащие Доверителю любые объекты недвижимости, расположенные на территории Российской Федерации и/или за ее пределами, в том числе, но не ограничиваясь, квартиры, земельные участки, цифровые права, ценные бумаги (в том числе находящиеся у брокера), доли в уставном капитале российских и иностранных юридических лиц, за цену и на условиях по своему усмотрению, заключать и подписывать договоры купли-продажи, мены, получать причитающиеся Доверителю денежные средства в наличной или безналичной форме, в том числе на свой банковский счет, представлять интересы Доверителя в любых территориальных органах Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр), при государственной регистрации перехода права собственности,  вносить изменения (оговорки) в договор, вносить изменения в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН); 
· приобретать в собственность на имя Доверителя любые объекты недвижимости на территории Российской Федерации и/или за ее пределами, в том числе, но не ограничиваясь, квартиры, земельные участки, цифровые права, ценные бумаги (в том числе находящиеся у брокера), доли в уставном капитале российских и иностранных юридических лиц, за цену и на условиях по своему усмотрению, заключать и подписывать договоры купли-продажи, мены, зарегистрировать на имя Доверителя  право собственности на вышеуказанные объекты недвижимости в органах Росреестра, получать выписки из ЕГРН;
· управлять и распоряжаться всем имуществом Доверителя, в чем бы оно ни заключалось и где бы оно ни находилось, и, в соответствии с этим, заключать все разрешенные законодательством РФ и/или иностранного государства сделки, в частности: покупать, продавать, принимать в дар, обменивать, заключать любые соглашения, закладывать и принимать в залог имущество, определяя во всех случаях суммы, сроки и другие условия по своему усмотрению, производить расчеты по заключенным сделкам; получать документы от всех лиц, учреждений, предприятий, организаций; получать причитающееся Доверителю имущество, денежные средства, ценные бумаги, а также документы, в том числе дубликаты утраченных документов, от всех лиц, учреждений, предприятий, организаций, получать и обменивать страховые полисы, в том числе медицинские, получать и подавать любые справки и документы в любые организации, с правом оплаты с использованием платежных систем по номеру телефона, наличными, безналичным и другими способами, не запрещенными законодательством,
· быть представителем Доверителя в любом банке, кредитном учреждении как на территории Российской Федерации, так и за ее пределами, в том числе, но не ограничиваясь в [наименования банков, в которых на дату выдачи доверенности открыты счета], с правом получения любых сведений, отнесенных к банковской тайне, с правом открытия на имя Доверителя любых банковских счетов, осуществления перевода денежных средств с банковских счетов, между банковскими счетами Доверителя, получения всех видов начислений, компенсаций, в т.ч., но не ограничиваясь, по закрытым вкладам, иных денежных и натуральных выплат, перевода счетов в другой банк или на другой счет по своему усмотрению, для чего предоставляю право пользоваться и распоряжаться вкладами, с причитающимися по ним процентами и компенсациями, находящиеся на счетах во всех коммерческих банках, в том числе, в филиалах вышеуказанных банков, вносить деньги на счета, снимать деньги со счетов, с правом закрытия счетов, переоформления счетов по любым основаниям, в том числе при переходе на платежную систему «Мир» и получения банковских карт, в том числе получение перевыпущенных платежных карт, которые были выданы ранее, либо сберегательных книжек, с правом установки PIN-кода, ввода PIN-кода, активации банковской карты, с правом подачи заявлений об утере банковской карты либо сберегательной книжки, с правом осуществления всех действий и формальностей, связанных с блокировкой и разблокировкой банковской карты и получения разблокированной банковской карты на руки, инициировать изменение PIN-кода к банковским картам;
· представлять интересы Доверителя в компаниях – операторах связи, оказывающих услуги телефонной связи, в том числе, но не ограничиваясь, [наименования текущих операторов связи, с которыми заключены договоры], по любым вопросам, в том числе, но не ограничиваясь, по вопросам заключения, переоформления, расторжения договоров на абонентское обслуживание любых телефонных номеров, с правом получения SIM-карт, дубликатов SIM-карт, зарегистрированных на мое имя, представительствовать в любых компетентных органах по всем вопросам, связанным с подключением к интернету у любого провайдера, с правом заключения любых договоров, дополнительных соглашений, покупать, получать либо принимать в дар любое дополнительное оборудование, связанное с подключением к интернету, оплачивать следуемые тарифы и пошлины;
· быть представителем Доверителя во всех отделениях Почты России по вопросу получения почтовой, телеграфной, ценной и всякого иного рода корреспонденции, в том числе, но не ограничиваясь, заказных писем, подавать и получать любые документы и справки из всех учреждений и организаций, подавать от имени Доверителя заявления, расписываться за Доверителя, оплачивать государственные пошлины, и выполнять все действия и формальности, связанные с данным поручением;
· представлять интересы Доверителя и участвовать в делах о несостоятельности (банкротстве) и процедурах банкротства, с правами предоставляемыми лицу, участвующему в деле о банкротстве и в арбитражном процессе по делу о банкротстве Федеральным законом № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» от 26 октября 2002 года, в том числе с правом подписания любых процессуальных и юридически значимых документов (заявления о признании должника банкротом, отзыва на заявление, возражений на требования кредиторов), с правом предъявления требования в деле о банкротстве;
· представлять интересы Доверителя и вести от имени и в интересах Доверителя все дела во всех судах общей юрисдикции (в том числе при рассмотрении дела мировым судьей) и/или Арбитражных судах судебной системы РФ, и иных полномочных государственных и негосударственных органах РФ с правом вести от имени Доверителя и в его интересах все дела с его участием в качестве истца, ответчика, заявителя, третьего лица во всех судебных и любых иных государственных, правоохранительных органах, в том числе представлять интересы Доверителя при рассмотрении дел об административных правонарушениях, представлять интересы Доверителя при осуществлении исполнительного производства, со всеми правами, которые предоставлены законом заявителю, истцу, ответчику, третьему лицу, представителям указанных в настоящей доверенности лиц, в том числе с правом подписания и предъявления в суд искового заявления (заявления), с правом подписания и предъявления в суд отзыва на исковое заявление, заявления об обеспечении иска и возражений на указанное заявление; с правом подписания и предъявления в компетентные органы и организации документов по административным правонарушениям (в том числе протоколов об административных правонарушениях); с правом подписания и предъявления в суд встречного иска, отзывов и возражений на исковое заявление (в том числе, на встречное исковое заявление); с правом признания иска, с правом полного или частичного отказа от исковых требований, с правом изменения основания или предмета иска, с правом уменьшения и/или увеличения размера исковых требований, с правом заключения мирового соглашения и соглашения по фактическим обстоятельствам, с правом на обжалование судебных актов судов общей юрисдикции судебной системы РФ; с правом подписания и предъявления в соответствующий суд апелляционных, кассационных жалоб, жалоб в порядке надзора на вступившие в законную силу определения, постановления, решения судов, а также возражений и отзывов на указанные жалобы, с правом на обжалование судебных актов, с правом на подписание и предъявление в суд заявлений о пересмотре судебных актов по вновь открывшимся обстоятельствам и по новым обстоятельствам, с правом подписания и подачи в суд заявления о принесении протеста; с правом получения на руки решений, определений суда и иных судебных актов, с правом регистрации их, в случае необходимости, в компетентных органах; с правом знакомиться с материалами дела, делать выписки из них, снимать копии, заявлять отводы, представлять доказательства и участвовать в их исследовании, задавать вопросы другим лицам, участвующим в деле, свидетелям, экспертам и специалистам, заявлять ходатайства, в том числе об истребовании доказательств, давать объяснения суду в устной и письменной форме, приводить свои доводы по всем возникающим в ходе судебного разбирательства вопросам, с правом возражать в устной и письменной форме против доводов, заявлений и ходатайств других, участвующих в деле лиц, с правом пользоваться другими процессуальными правами, предусмотренными законодательством о гражданском судопроизводстве, арбитражно-процессуальным законодательством РФ; с правом вести исполнительное производство во всех судах со всеми правами, которые предоставлены законом взыскателю и должнику, а также их представителям и правопреемникам, с правом участия в совершении исполнительных действий через Федеральную службу судебных приставов РФ (включая ее территориальные органы), с правом подачи заявлений и иных документов, с правом на получение на руки исполнительных документов и предъявление их к взысканию, с правом отзыва исполнительного документа, без права передачи полномочий другому лицу, с правом обжалования постановлений и действий (бездействия) судебного пристава-исполнителя, с правом отказа от взыскания по исполнительному документу, с правом заключения мирового соглашения; с правом подачи обращения в суд в виде электронного образа документа, заверенного простой электронной подписью лица, подающего документы в суд, использования дистанционного метода связи с иными лицами в сети Интернет посредством использования видеоконференц-связи, использования мессенджеров Skype, WhatsApp, Viber и иных мессенджеров;
· участвовать от имени Доверителя в проведении очередных (годовых) и внеочередных общих собраний участников тех юридических лиц, в которых Доверитель владеет долей в уставном капитале включая, но не ограничиваясь, участвовать в управлении делами таких юридических лиц, получать информацию о деятельности таких юридических лиц и знакомиться с их бухгалтерскими книгами и иной документацией, выступать инициатором созыва и проведения собрания, голосовать по всем вопросам повестки дня, принимать решения, вносить предложения, знакомиться с документами, выдвигать кандидатов в любые органы управления таких юридических лиц, голосовать и принимать решения по любым вопросам повестки общего собрания таких юридических лиц, подавать необходимые заявления, представлять и получать необходимые справки, удостоверения, документы, копии документов во всех компетентных органах, организациях и учреждениях, осуществлять иные корпоративные права Доверителя;
Для выполнения настоящих поручений, помимо вышеуказанного, Поверенному предоставляется право:
· получать и направлять необходимые запросы, заявления, в том числе о семейном положении, жалобы, предложения, справки, протоколы, акты, копии и прочие юридически значимые документы, вносить изменения в ЕГРН по любым основаниям, исправлять технические и грамматические ошибки, производить необходимые расчеты, оплачивать государственные пошлины и сборы;
· подавать ходатайства, жалобы и иные необходимые документы, истребовать и получать на руки все необходимые справки и иные документы во всех государственных, общественных, административных, правоохранительных органах, органах дознания, прокуратуре, иных компетентных органах;
· получать любую информацию и документы от всех физических и юридических лиц, обжаловать действия (бездействие) должностных лиц, производить необходимые платежи, оплачивать госпошлины, расписываться от имени Доверителя и совершать все процессуальные и любые иные необходимые действия, связанные с выполнением поручения.
Доверенность выдана сроком на [указывается срок доверенности] лет, [с запретом/с правом] на передоверие полномочий по настоящей доверенности третьим лицам.

